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brerbenta A taánácsház mellett, az emelet 
hátsó részében. POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI NAPILAP. 

o detést T 
intett el 

Pest, april 11-én. 

Országgyűlésünk még e hó 16-án s igy a képvi- 

selői mándátum lejárta előtt bezáratik, 
Nemsokára a küzdtér üresen marad. 

A bajvivókat már napok óta bágyadtság jellemzi. 

Nem képesek érdeket kelteni, Még a kiváncsiság is el- 

veszté ingerét. 
A karzatokat gyéren látogatják. Mindenki tudja, 

hogy a meghasonlás a jóbarátok között csak alkalom és 

látszat. Fegyveröknek nincs éle; a szóbeszéd pedig gon- 

dolat nélkül untat. 

A képviselő házban, hol a nemzeti értelmiség kü- 

lömböző irányainak, mint egy gyupontban egyesülve kel- 
lene lenniök, többet kivánunk, mint üres szóllamokat. 

Ámde az utóbbi hetek alatt tartott beszédek leg- 

hatásosabb részeit a hazafias dictiókat, a többség tettei- 

nek, a kormány törekvéseinek gyanusitása, a fájdalom 

már, szokásossá vált, sértő kifejezések, az időölő szalma- 
cséplés képezték ; nem tudtuk a beszélők tapintatlansá- 

gát, kik igy akarták választóik bizalmát ujra kiérdemelni 

bámuljuk-e inkább, vagy az ellenzék azon közönyét, hogy 
parlamentünk, nemzetünk eddigi jóhirnevével ily keveset 

gondolt. 
Még hagyján, ha az ily irányu hatra-vakra beszél- 

getés csak ac kérdéses törvényjavaslatok törvényerőre 

emelésének megakadályozására szolgálna, a nélkül, hogy 

meszébb kiható eredményei lennének, miután a mártiusi 
mnapokat ugyis a langyosabb april váltá föl, nem méltat- 

lankodnánk; de midőn a politikai küzdelem eszközei 

oly kevés megfontolással használtatnak, hogy a pártér- 

dekben kivivni szándokolt eredmény elválaszthatlan a 

közügynek okozott kár veszélyes következményeitől : ok- 

vetlenül kárhoztatni kell azon taktika alkalmázását, mely 

perczekre sikerre vezethet ugyan, dé a jövő igényeit 

figyelembe nem veszi s igy az eredmény a közjó szem- 

pontjából csak látszat és nem valóság. 

Hát ha még meggondoljuk azt, hogy azon ildom- 

talanság, melylyel a többség, és kormány hazafiságát 

kétségbevonták ,s legtisztább szándékát alaptalanul 

gyanusitják; ez nemcsak illoyalis, de a népnél a törvény 

iránti tiszteletet csökkenti, s bizalmatlanságot keltvén az 

ország végrehajtó hatalma iránt, megfosztja azt ama 

nélkülözhetlen erkölcsi erőtől, melyet jelen állapotaink 
közt mi sem pótolhat ! 

Erélyt s cselekvést kivánnak a kormánytól, s ime 

csaknem tehetetlenségre szeretnék s igyekeznek kárhoz- 

tatni. Tettekre nógatják, még is kezeit lekötve szeretnék 

tartanil 

Igaz, hogy a törvények iránti laza tisztelet oka 

részben a közelmultban rejlik. Ezt akkor a viszonyok 

kimenthették, sőt kötelességgé is tehették, midőn maga a 

hatalom forrása a kiméletlen és állandó törvényszegés vala, 

midőn a nemzet alkotmánya e legbecsesebb és feltettebb 
kincse lévén megtámadva, az erőhatalom ellen irányult 

önvédelem oly eszközök használatát is jogossá tette, 
melyeket ma, midőn a nemzet ujra ura önmagának, mi- 

dőn saját törvényhozása, nemzeti kormánya örködik 

szabadsága fölött, nem kellene nem szabadna elő venni, 

annál kevésbbé oktalanul és mindenáron használni. Való- 

ban ideje lenne már a pártérdekek szükkörü láthatárán 

fölül emelkedni s félre lökni a kétélü eszközöket s 
felhagyni a gyakorlatiatlan theoriák kergetésével; kü- 

önben a törvény iránti tiszteletlenség által oly törekvések 

verhetnek a nép szivében mély gyökereket, melyek fel- 

burjánoztatása könnyü dolog, hanem kiirtása még akkor 

is óriási munka – egy idő mulva épen lehetlen — 
ha ép azokállanak is a kigyomláláshoz, kik a konkolyt 

örvendező arczczal hinték el. Gál Jenőn 

Pest, 1872. april 12-én. 
Nemsokára ünnepélyesen be fog záratni az ország- 

gyülés. Ez üllésszak utolsó heteiben a képviselőházban 

történt események valóban oly természetüek valának, 

hogy mindaz, ki a haza jólétét és közgazdászati felviru- 

lását óhajtja mélyen el kell, hogy szomorodjék a történ- 

tek fölött. 

Mennyi sürgős törvényjavaslat terjesztetett a ház 
elé, és mennyi valóban égető sükséggé vált intézkedé- 
seket vártunk és várhattunk volna még jogosan a már 
feloszlani készülő országgyüléstől. 

endőket érintem; ezek is roppant számmal vannak. 
Ott a sok közzül — ama törvényjavaslat, mely az első 
erdélyi vaspályának az állam által nyujtott biztosítékát 
felemeli, s megengedi a pályának, hogy uj kibocsátványt 

eszközölhessen; szabályozza eggyuttal annak megfelelő- 

leg a társulat az állam irányában fennálló kötelezett- 
ségeit stb. 

Ott a tiszavidéki vasutat illető törvényjavaslat, 

mely engedélyt akár adni a mezőtur-orosháza-mező- 

hegyesi pálya épitésére. 

Ott a temesvár-orsovai, s még több számtalan 
vonal, melyeknek épitése mielőbb engedélyezendő volna. 

nagy fontosságu horderővel birnak a közlekedésre nézve 
— azt hiszem belátja a nem szakember is Arádra 

egy árupályaudvart kellene felállitani. — 0tt a zsilvölgyi 

köszéntelep, melynek termékeit olcsón és gyorsan 
kellene elszállitani. stb. stb. 

És mindeme fontos ügyek háttérbe szotitattak 
csupa pártérdekből, mely a parlamentet még müködni 
sem engedte. 

A nép tudja ezt, — és érezni fogja velünk együtt 
ama hátrányok okozta bajokat, melyeket az ellenzék 

meggondolatlan inparlamentaris eljárása szült, és – 
szülni fog. 

A nép fellfog ébredni ama büválomból, melyben az 

ellenzék csáb-beszédei ringattak. Tudni fogja magát a 
jövő követválasztásoknál mihoz tartani, s bizonyára meg 
fogja választaui azokat, kikre a haza sorsát bizza: 

A „Kol. Közl.6 eredeti távsürgönye. 
Belgrád. A „Jedinstovt szerint a bos- 

nyák törökök fegyverbe állittatnak, nagy siet- 

séggel szállitják az ágyukat és lőszereket 

Zwornikhoz. 

Zágráb. Apolgármester elnöklete alatt 

küldöttség megy Pestre, kérelmezni a kor- 

mánynál, a Száva-szabályozásra egyesült 

társaság számára az engedélyt. 

Az országházból. 
Pest, april.-11. 

r. A képviselőház tegnapi ülésében Antalfy K. 
benyujtja a gyergyói tanitótestület kérvényét, melyben a 

felekezeti tanitók fizetésének minimumát és nyugdijsza- 
bályzatát törvényhozásilag megállapittatni kérik. 

Napirenden lett volna Tisza K. és Helfy Ig. in- 

ditványainak felvétele. 
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PÁRTKÜZDELMEK 
(Korrajz.) 

Irta: 

Komáromy Ferencz. 

XIV. 

Lázár István uram ezalatt a görgényi vár őr- 

zésével, s a falak kijavitásával foglalkozott. ő, a 

Ki annyiszor mérte össze kardját a török fegyver- 
rel, a ki annyi kontyos bégnek szabdalt már há- 

tába, szerette volna most is ott lenni szemben a 
törökkel, de az ő ura és fejedelme a szászsebesi 
táborból őt hazaparancsolta, azt rendelvén, hogy a 

csiki tartalék-gyalogsággal Görgény várába vo- 
nuljon. 

Miért, hogy csak a derék had lőn kiren- 
delve a csatára ?2 — gondolta magában – hát az 

edzettebb karokra nem lesz vala szükség ? midőn a 
haza veszélyben forog, a ki csak fegyvert bir, nem 

köteles-e kiállani a sikra? igen, a sikra. óh, ha 
én is a sikon lehettem volna!!. 

Lázár István uram pásztoroktól került kósza- 
beszéd alapján csakhamar értesült a hazának és 

jutni . fejedelemnek gyászos sorsa felől. Végtelen lőn az 
ő honfibánata és elkeseredése.: Mint vallásos em- 

bernek az Isten akaratán való megnyugvás jelle- 

méhez tartozott ugyan, mégis ez alkalommal nem 

csekély erőfeszitésbe került fölzavart lelki állapota 
és békétlensége fölött uralkodni. 

Első törekvése lőn a kósza-hirekkel szemben 
bizonyos tudást szerezni. Utnak inditotta tehát két 

hü emberét, megparancsolván szigorán, hogy ad- 
dig meg ne pihenjenek, mig ő fenségét második 

Rákóczy Györgyöt élve vagy halva, de minden- 
esetre saját személyében föl nem találták, ha szin- 
tén Váradig, Ecsedig vagy Sáros-Patakig kell is 
hogy vándoroljanak. 

Görgény vára alatt azonban csak hamar meg- 
harsan a trombita. 

— Ördög és pokol! — gondolja magában 
Lázár István uram — pár nap óta a megveszett 
fáma nem trombitált-e eleget fülembe? mit je- 
lentsen ez?... 

A várnagy két csiki tizedest vezet elébe. 
Lázár István uram ismerte személyesen e két 

derék harczost, dandárjához tartoztak ők, midőn ő 
Maros-Vásárhelyre az országgyüűlésre utazott. 

— szóljatok!... riadott reájok csak nem 
nyakukba borulván — ti a derék hadhoz lettetek 

beosztval... ti a fejedelemmel voltatok !. . . hol 

van ő fensége?. . mi történt?... miért vagytok 
oly ügyefogyottak ?... miért nem jött véletek Da- 

mokos Gáboruram?.. . szóljátok )... szóljatok ?!1... 
A kélő derék harozos alig birt lélekzethez 

közti osatán, 
hogy Lónánál mindketten scbet kapván Cegyiknek 

Ez alkalommal, csak a közlekedés-ügy körüli te- 

És hogy mindemez itt fel és fel nem sorolt ügyek mily 

. Igen, ők jelenvoltak a Gyalu és Fenes 
mindent elbeszéltek, végre azt is, 

határozati javaslata által elérmi akart, hogy t. i. a kor- 

mány az árvizkárosult vidékekre nézve saját felelőssé- 
gére intézkedjék, a miniszterelnök nyilatkozata által el- 
érve látja, s miután meg van győződve arról, hogy a 

jövő törvényhozás számon veszi a miniszteriam által e 

tekintetben tett intézkedéseket határozati javaslatát 

visszavonja. 

Lónyay gr. miniszterelnök erre felelve, hang- 

sulyozza, hogy Tisza K. is elismeri, miszerint ez ügyben 

a házat megnyugtatta a kormány nevében tett nyilatko- 

zatával. A kormány eljárása a vizkárosult vidéken telje- 

A budgetben vannak olyan tételek megszavazva, me- 

lyekből a kormány en czélra költséget fordíthatott,s hogy 

nem a többség az oka. 
Az illető vidék megnyugtatására és felvilágositásul 

következőt sorol elő, a miniszterelnök. Az idő rövidsége 

miatt e részben törvény nem alkottatván, a kormány el- 

vállalja a felelősséget a teendőkért. A bajon akkép szán- 
dékszik segiteni, hogy az érdekeltek elölegeket nyerjenek 

az államtól s azt idővel visszatéritsék ; sőt hozhatni a 
felsegélés czéljából áldozatokat is. 

A viz által kárositott terület 800,000 hold, mely 

az államnak évenkint 3 millió egyenes adót hoz. Husvét 

táján állapodott meg a kormány a teendőkben, Első volt 
a tervek elkészittetése, hogy a vizet le lehessen csapolni. 

A Beregszó felső, vonalon töltési és átmetszési munkálatok 

szükségesek, a Beganál medertisztitás. E munkálat nagy 

nál teendő munkálatok által 300,000, frttal, 150,000 
hold lesz ármentes, melyből 50,000 hold most is, viz 

alatt áll. A Temes balpartján védtöltések készitése,s a 
folyó-átmetszések általi szabályzás ismét 300,000 frtba 

fog kerülni, mi, átal ismét, 300,000 hold tétetik ármen- 

holdatja vizártól meg lehessen, menteni; egy csatorna 
terveztetik e végre a Dunába vezetendő. Mindezekről a 

nem kerül többe holdanként. Bácsmegyében 200,000 
hold ármentesitése tárgyában most folynak az előmun- 

kálatok, A Ferencz-csatornánál a vizlecsapolás már 
meg is kezdetett nagy sikerrel. A munkák mindentelé 

segély nyujtatik az inségben. 

A kormány társulatokat alakittat a munkálatok 

keresztülvitelére, s a kellő pénzt előlegezi nekik. A kor- 

mány mindezt saját felelősségére tette, s hiszi, hogy a 
jövő törvényhozás helybehagyását megnyeri, miután a 

visszatéritendő előlegek az adóképesség biztositására, 
fokozására szolgálnak. 

Arad-, Békés-, 

felső-tiszavidéki vizkárosultak inségén is segitsen, hol 
ismét 125,000 hold lesz ármentesitendő. A kormány az 
ország más vidékeiről is gondoskodik, fol valódi inség 
van, módot nyujt muukára, kereselre. 

A kormány mindezeket Tisza K. 

tette, nem várt arra, hogy kötelmeire figyelmeztessék: A 

lősséget, s intézkedéseiben megmarad sajat atáskorés 

nek korlátai közt. 

üléseket illetőleg mellőztetett. 

Tisza Kálmán kijelenti, hogy miután a czélt melyet 

sen correct volt. Előbb anterveket kellett kidolgoztatni. 

erről nem tehetett előleges bejelentést a háznak, ennek 

hasznot fog hozni, s csak 150,000 frtba kerül., A Bégá- 

tessé. Az összes kiadás 860,000 írtra van számitva. 
Torontálban zsilipeket kell épiteni, hogy ismét 300,000 

részletes tervek készek, s a szabályozási költség 4. frtnál 

megkezdetvén, bő segélyforrás nyilik a népnek keresetre, 

A kormány gondoskodni fog afról is, hogy az 

Csanád- és Csongrádmegyék, sőt a 

indítványa előtt 

kormány jövőre is teljesitendi azokat, elvállalja a fole- 

Helfy inditványa az esti 8— 40 óráig tartandó- 

Bécs, apr. 14. tAzon tegmap- eltetjedt hirekuell 
nében, mintha Betersbourgból állitólagosan a abékét, fe- 
nyegető, politikai tudósitások érkeztek volna, ia legtöbb 

vreggoli lap azt irja, hogy, azok teljesen alaptalanok. V 
lamint azon versiók is, alaptalanok, hogy a külügyi híva 
talba olyan hirek érkeztek yolna, melyeket igy lehetne 

magyarázni. 10) labis s menonád 

Prága, apr., dt magybírtokos alkotmánypártisk 
győzelme bizonyos, s a feudalisok már a ifelett tanács- 
koznak, ne vonuljamak-e esetlem végképen vissza anvá- 
lasztásoktól. oxsd jmig nk gol el aslt 

Konstántináboly, april 40. Gortsakoft egya köt 
jegyzékben kijelenti, hogy a Sebastopolban foganatba 
vett munkálatok nem birnak hadi jelentőséggél.1 ol 

Madrid, japrilt13i Cataloniában : neh hány cárlista 
banda merült fel, azonbán gyorsan szétszórattakai bóm 

London, apr. 10.8Egy párisi magántávirat zebál- 

litja hogy Thiers határózottan kinyílatkoztatá, miszerint a 
mostani utlavélrendszért meg akarja sz tétui, ,és Jövőre 
elegendő lesz, ha az utazók a határon nevőket DBejfélentik. 
Hirszorim a' Háttamozási imtetőketee mag fognának szün- 

tettetni. aes bád obnosnzondias 

Ulster. altomány egy küldi tségé legnap emlék- 
itatot nyujtott át Gladstonenak, mely Irla ind különböző 
társadalmi osztályaihoz tartozó 3000 szemly álal 
aláirva; ladstbnet ez ilkaiomral e égy Beltastban tar 
tandó lákomára hivták meg Az emhk írat elllnetését 
fejezt ki fadstonenak, az irlándt ügyek kör ö 1 Szetzet 
férdemeirért. Giadstone va taszában utal azon gyámolításra, 
melyben a parjaméntbén Irlandbót való tegái áltai 
részesittétett. Kinyilatkoztatá, hogy igen sajnálhá, ha a 
méghivást nem Hfogadhatnál ely Reméli, hogy 1r dban 
a helyzetet megnyugtatónak találandjá. Ké én fogja 
meghatározni azon möt, milytén a mogHivásnak eleget 
tehietehd. alévíd lsjmzgymale 

KTimesa phladoloháb 39 3 ről kovalkzó vár 
iratbl Hoz: ,A cabínet a Granvil e féle e 2ék' tárgya- 
hását péntekig elhalasztá. A válasz fet ámn lesz 
szerkeszíve. Hivatalos. Tközlés szerint az amerikat állás 
változatlan marad. 2 égész ügynek Gentbe kelt ut 
sittatnia. Adnerika mindont a v választot biróság eldönté. 
sére biz.4 ladldsörb 

isnóloelallaov 

e gól. — 

mis neek odugyosnad 

kk ,Pesti Napló, azokhoz ,, kikh fölvetik d 
a kérdést, vajjon Németország nem fogrentörekedni a 
legközelebbi jövőben arra, hogy a a német eg ysé et osztrá 

területen befejezze? — e 
hogy nem fogná-e az il 

Németországgal szemben 
günk szintoly becses Nét 
országé, barátságunkra szt 
kik azt hiszik, hogy Aus 
állam csak oly könnyen 
esemény ogy nagy euró 

vetkeznék, — ki biztosit 
teletben fog tartatni ? A' 
stratogiai tekintetek: s 

nib 

sünk erőt, 

is; Németo 
rátság melye 

rabságba estek. 

Lázác István uram — mi járatban vagytok? 

már sorba állitva voltunk,hogy kivégezzenek, midőn 

zett,.. most Barcsai Gáspár urammal jövünk, 

kérjük ! 

— Sohal... 

fattyu, korcs ivadékai? Hogy nézzek szeme közé 
annak a ki vonakodik velem e várfalakon utolsó 

A várnagy jelentette, hogy Radnóthfája felől 
roppant tábor huzódik a völgyen fölfelé. 

—- Hogy jöjjenek 
látni.. . érezni fogj 

Görgény vára alatt a tro 
korsan Barcsai Gáspár az uj 
zett s ak fejedelem nevében a 

pot! an, tle Telván ur 

fején kötelék, másiknak karja volt folkátve) török 

—- Nos — riadott reájok balsejtelemmel 

— Uram — szólt az idősb nyeregagyhoz 
kötve mint kutyákat hurczolt Bonczhidáig a török, 

megérkezik Barcsai Ákos s a basa megkegyelme- 

ki elküldött előre, hogy mindent elbeszéljünk s 
tisztességes ölvonulás feltétele alatt a várat föl- 

Hadott reájuk Lázáristván uram
 m : 

— székelyek vagytok-e, vagy a dicső ős fajnak 

ogtam el állását, az csomények sebes rohama k 

meglopte Az erődítményeket el 
ségelt élelmi és védkészlete 
ideje. 

lemnek hire 
ládjuk véllmén 
a közelebbi aáek 

házi szentély 

al Eázár emésztő fájdal 
z téz ogve lehet e 

Agyátors 

zár Ilstván u 
dásra kéretvés 
ti 



z, Lloy 1 zia 

ölcsönös viszonyára nézve hogy a Németor- 

k a étalta káljmó 

oltátnyujtatotk dfélségének és általa helybenhagyatott, az 
országgylés berekesztése kedden, april 16-án déli 12 
órakor a Dudai várpalota termében fog megtörténni s 

A képviselőháznak még három (ülése lesz, 
pénteken a választási törvényjavaslat feletti vita be- 

szlelettpszombato? eméz a ek yén 

ugyatekkorta házi ügyeleis elintéztetnek, melyekre zárt 
ülés is fog tartatni. Ezzel réget érmek : a' képviselőház 
- ülései Toxsehod Ol e 

Hongnvi-sA Alkelpárt aprit 14 cén d. u.06 órakor tar- 
tott értekezletén Justh József elnök! béjelenté, hogy az 

értekezlet atárgya: az sországgyülés süléseinek bezárási 
módozata, melyre nézvergr: Lónyai Menyhért minister- 

elnök előadta, hogy ő felsége 16-án déli 12.órakor a 
budai várpalotában fogja az országgyülést ünnepélyesen 

bezárni, Elhatározta a pártértekezlet, hogy 16rén nülés 
tán pártértekezletet tart, melynek végeztével testületileg 

ufiszteleg Deák Ferensznél, ez vülésszak végével itőle 
elbucsuzandó ; délután bucsuebéd lesz a Hungariában. 
ámo Birósági, posta-küldemények. A királyi ! 

kt gazságtgyminis er kivá a földmüvelés-, ipat- 
kereske edelemügyi k kir. ministerium a ,P. N.( szerint el- 
határo ozta, , hogy, ay 1 ik évi novemberhó. 30-án a 

pos ahivataloknak kiadott rendelet értelmében Kkivételesen 

a biróságok, a ostára tő adott szekérpostai küldeményeik 
átrételéről, nemcsak a föladási veyény kiállitását, hanem 

a postahivatalnok aláirását az illető postakönyvben is 
s követelhe íg azon megjoyzkss azonban, hogy a netán 

fő mimemn ő kárté ritési kereseteknél csak a föladási ve- 

gny tekntetik jogeraja ormán á 
akács Ántalés Wühri Jákó a magyar 

kir. államvasutak hivatalnokai egy „Magya suti és 
gözhajózási hivatalnoko körettaczimü ünképző és ön- 

mivelődkak egyletet óhajtanak, alakitani, melynek czélja 

volna felolvasások, értekezések és előadások, által a 
aagok között a, mivelődés mozditani, Az e részbeni 

felhivás e napokban fog közzé tétetni., Tekintve a nemes 

czélt, mit a, kör, magának i fog tüzni, csak örömmel 
üdvőzölhetjük az alapitókat, és őszinte sikert kivánunk 

vállalatoknak ! 
— Jégesső april, e lején. A Hajdukerületből 

Debreczenbe érkezelt ftkdkl, hogy mult szom- 
baton Hadház és Dorbgh között Vid pusztán oly jégzá- 
o mihőfe si kora jdenbti nem éki emjákázteinök A 

t 

latot is nyomtak. 

tottak, melyben többek közt fel volt sorolva, hogy a a 

franczia nháboru tartama alatt a bajor sereg táborkara 

mem kevesebb mint 100,000 darab térképet szolgáltatott 
a bajor hadsereg számára s azonkivül még a porosz 
seregnek is 170, 000 térképet juttatott. 

— Nagy András, gróf Andrássy Manó szakácsa 

kétféle gyógyszert talált fel, melyek részint irból állanak, 
s melyekkel a legüdültebb sebeket is biztossan gyógyit- 
hatni, Az orvosságokat a budai tanács utján a minsteri- 

mumhoz terjeszte!te fel, hol az azokkaligyógyithatásrai kér 
engedélyt. 

- A váltóürlapok ügyében a hivatalos lab kö- 
vetkező értesitést tesz közzé: Az 1871.évi LXIII. tör- 

vényezikk 2, és 3. 88-ai szerint az I. fokozat alá tartozó 

váltók után járó bélyegilleték lerovására. a kincstári bé- 
lyegzett váltóürlapok f. évi april hó első napjátólsafogva 

kötelezőleg használandók; — nmagán-váltóürlapok hasz- 

nálata csak ugyrengedtetik meg, ha azokoa törvénysze- 

rintirértékürbélyegjegygyelnellátva valamely királyi adó- 

hivatal által aláirás velőtt átbélyegeztetnek. A törvény 
végrehajtására ezélzólag a m. kir.. pénzügyminiszterium 

részéről a kincstári váltóürlapok az egyes értékosztály- 

zatok szerint kellő mennyiségben idejekorán rendeltettek 
elkészittetni olyképen, hogy na forintos értékü bélyeget 

viselő váltóürlapok az eddigi vörös szinezet helyett a 

nyilvánult kivánatnak megfelelő más uj szinnyomat al- 

kalmazásával állíttattak ki, és hogy az uj kiadásu váltó- 

türlapok mindegyik példányán ázon értékösszeg van meg- 

jelölve, melyhez képest az ürlapváltó kiállitására bélyeg 

tekintetében érvényessen használható. Az eddigi áruba 
bocsáttott kincstári váltó ürlapok kivétel mélkül ezentul 

is meghagyatnak a forgalomban. Gondoskodva van arról, 

Hhogy minden községben a forgalom és népesség arányá- 

m10z képest a kinestári bélyeggel ellátott váltó-tirlapok a 

fönt kitett náptól kezdve megfelelő készletben a község 

rendelkezésére a bélyégjegy-árusnál legyenek áruba bo- 

csátva, lés hogy az elárusitás könnyebb foganatbsithatása 

végett a mutatkozó szükséghez képest egyes helyeken a 

községi előljárók, s illetőleg postahivatalok a kincstári 
váltó-ürlapok Bbizományos eladásának Közvetitésére 
biznésanak meg. ; 

1 000 00 apróságok 
Nagy Fridrik és az udvari órás. A Király 

alkonyatban halad áta várótermen, s látja, hogy egy em- 

ber a fali órához akari fölmászni, de a létra! miduntalan 

1elcsüszik. Mit csinál itt kendő kérdi. 
vagyok, s a házmester parancsára le kell vennem az órát, 

hogy megigazitsám, de a létrát nem birom megtámasztani. 

Megálljon csak, majd. megtartom vén, öfelelé a király. A 
mester felmászott, s az órát levetté, elvitte. Másnap jelen- 

Mitik a királynak, hogy a vatőteremből elveszett az óra. A 

király ekkor vette észre, mitörtént, sreá irta a jelentés szé- 
ére a tolvájt nem Kkell öomozak mert én segitettem 

neki. 
- Az okos katonák. Egy nagy harozgyakor- 

latnál a legélénkebb puskatüz közepette kifáradtan ro- 

Én az udvari órás 

ze re legéatabok hallru-közzel alg anevak valak hogy sa —gyik-össze-két katona, s-szépen-elnyujtózkodnak a- ben.- 
De meglátja a tábornok, s oda vágtatva reájuk rivall : 

mit csináltok ti gazficzkók, ig társaitok emberül verek- 

szenek, ti henyéltek. Bocsánat! tábornok ur, felelnek a 
lehasaltak : mi a csatában a halottak szerepét adjuk. 

A hegedü-virtuoz és az ő tanitványa. 
I. gyorgy angol király tanult hegedülni, egykor kérdi 

mesterét Solomon-t, mennyire vittem ? Felség — 

ugymond a mester, háromféle hegedüs van, az első 

osztályban levőkénem játszanak, a második osztályuak 
roszul, a harmadikbeliek jól játszanak. - Felséged már 

a második osztályba haladt előre. 

A bécsi világkiállitási magyar országos bizott- 

mány ipari és bányászati szakosztályától. 
(Pest, országut 7. szám, az orsz. magyar iparegyesület 

Helyiségében.) 

Miután a bécsi világkiállitásnak a mondottak sze- 
rint egyéb országos érdekü czéljain kivül az ipar szem- 
pontjából főlég azon feladata is van, hogy iparos terme- 

lőink a bel-és külföldi fogyasztásokat vevőkül megnyer- 

hessék, azon kell lennünk, hogy arra nem csupán egyes 
kiváló müdarabokat vagy remekeket küldjünk, hanem 

inkább és főleg oly kelendő czikkeket, minőket folytono- 
san előállíthatunk és áruba bocsáthatunk, melyekre nézve 

tehát a megrendeléseket bizton teljesithetjük. 

Midőn ezennel minden előretörekvő iparost felhi- 
vunk, hogy készitményeivel a kiállitáson részt vegyen, 
nem kételkedünk, hogy t. is indittatve 
fogja magát érezni a részvétellel járó némi áldozatokat a 

remélhető nagyobb haszon tekintetéből is meghozni s ez 

által egyszersmind egy hazai közérdekü czélt előmozdi- 

tani. 

Reméljük pedig ezt annál inkább, mivel mind a 
bécsi világkiállitási császári bizottság, mind a magyar 

királyi kormány és országos bizottály mindent elkövet- 

nek és elkövetni készek a magyar kiállitók érdekében. 

Igy különösen a világkiállitási császári bizottság által 

az ausztriai és magyarországi kiállitók részvételére vo- 
natkozólag kibocsátott általános szabályzatban ki van 

mondva hogy a magyar kiállitók, ugyanazon helypénzt 
fizetik, mint az ausztriai kiállitók, mely a külföldiek által 

fizetendő hélypénznél jóval alacsonyabb, s mely négy- 

szeg-meterkint*) teend: 

a) Az iparpalota befödött térségeiben : Talapterület 

falak mentében 6 frt, Falterület 3 frt, Talapterület szaba- 

don álló tárgyak számára, tekintet nélkül azok magas- 
ságára 12 frt. 

b Az iparpalota udvartérségeiben 4. frt. 
c) A gépcsarnok befödött térségeiben : Talapterület 

A frt Falterület, 2 frt. 

d) A parkban szabadban 1 frt A kiállitok költségén 

befödendő térségen 3 frt. ; 

Ki vany mondva, továbbá ugyane szabályzatban 
miszerint a bécsi császári bizottság ki fogja eszkö- 
zölni, hogy a kiállitási, tárgyak vasuton vagy gőzhajon 

lehetőleg mérsékelt dijon szállittassanak. 

s) Egy meteri 91 1/7 11 584/. Egy négyszeg- 
meter oly magyságu tén anelynek hossza egyőmeter szé- 
lessége ugyananyi, vagyis. körölbelől 10 négyszegláb. 

Ki van mondva, hogy minden kiállító, illetőleg 
képviselője szabad bemeneti jegyet nyer a kiállitó helyi- 

ségekbe. 
Ki van mondva, hogy minden kiállitandó tárgyról 

a böcsi császári bizottság részéről elfogadási jegy, fog 

kiadatni, mely kellő biztositékul szolgáland arra nézve, 

hogy a kiállitás befejezése után a kiállítók vissza fogják 

kapni tárgyaikat. 
Gondoskodva van, hogy a kitüntetések és érdemek 

kiosztása – az eddigi szokásos módoktól eltérőleg — 

czélszerű alapelvek szerint oly módon történjék, mely 

mindennemü érdekeknek és a méóltányosság kivánalmai- 

nak lehetőleg megfelel. 
Ezeken kivül czélba vétetett a magyar országos ki- 

állitási bizottmány végrehajtó bizottsága által annak ki- 

eszközlése, hogy a vasutak részéről engedélyezendő 
szállitási kédvezményeken felül a még fedezendő szálli- 

tási költségek a magyar kormány által állami segély ál- 
tal fedeztessenek; — továbbá, hogy azon kiállítók, kik a 

kiállitás megtekintésére Bécsbe utaznak, mérsékelt áron 

utazhassanak Bécsbe és vissza. 
A mi különösen a kissebb kézmü-iparosokat illeti, 

kik főleg ugynevezet gyüjteményes kiállitásokban vannaki 
hivatva kiállitmányaikat bemutatni, gondoskodás fog tör- 

ténni oly módok megállapitásáról, melyek az általuk 

igénybe veendő térnek aránytalan vagy tenhes diazását 

mellőzzék. 
A kiállitandó tárgyak az alólirt szakosztály által 

előzetes birálat alá fognak vétetni, ugy hogy a kiállitásra 

elfogadott tárgyak készitői már ebben is némi elismerést 
lássanak, 

Azon reményben, hogy jelen felhívásunk haladni 
vágyó iparos-társainknál élénk viszhangra fog találni, 

maradtunk 
Pesten, 1872. évi mározius hóban. 

A magy. országos kiállitási bizotmány bányászati 
és ipari szakosztálya nevében : 

Keleti Károly, Mudrony Soma, 
sz. o. elnök. sza o. jegyző. 

Figyelmeztetésül. 
A kik a kiállitásban akár mint önálló kiállitók, akár 

mint gyüjteményes kiállitások rendezői részt venni akar- 
nak, sziveskedjenek f. évi május 1-ig nevük éslakhelyük 

közlésével a fentebb jegyzett szakosztályhoz fordulni, 
hogy a jelentkezési ivek és egyébb netaláni nyomtatvá- 
nyok nekik idejekorán megküldhetők, legyenek. 

A kiállitásra vonatkozó levelezések postabérmen- 
tesek lévén, a jelentkezés bérmentetlen levélben történ- 

hetik; megkivántatik azonban, hogy a levél boritékán ki- 

téve legyen a küldő neve és minősége (Ckiállitó) és ezen 
kitétel: „Hivatalos felszóllitás folytán. 

Nemzeti szinház. Vasárnap, április 14-kén 
„Korona és vérpad". Dráma 5 felvonásban 

Távirati tudósitás a bécsi börzéről. 
Április 12-ről: 50/, Metallidues 63 50. 50/, Nemzeti 

kölcsön 69.50. 1860-diki államköltsön 101.. Bank- 
részvények 826. Hitelrészvények 333.75. London 110. 
60. Ezüst 108.25. Cs. kir. arany 5.8 11 Napoleondor 
8.83%0. 

Földtehermentesitési kötvények: Magyar 81.50. 
Temesi 79.—. Erdélyi 77. — Horv. Slavon —— 

Felelős szerkesztő: Sándor János 
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